

# 海南日报

与海南共同成长

1950年5月7日创刊  
海南日报社出版  
第19513号

今日A叠12版  
国内统一刊号CN46-0001

2009年10月

9 星期五  
己丑年八月廿一  
初六霜降



中国驰名商标 中国绵柔型白酒领袖品牌

## 洋河蓝色经典

——男人的情怀



# 实现生态活力、环境质量、社会发展三者的同步提高 海南生态文明建设位居全国三甲

本报讯 中国首份省级生态文明建设评价(ECCI)报告近日在京发布。这份由北京林业大学生态文明研究中心撰写的报告,对全国各省区市2005年至2007年的生态文明建设情况进行了综合评价。研究结果显示,2007年中国生态文明建设情况总体趋势向好,北京、海南和上海三地位居前三名。

生态活力、“环境质量”、“社会发展”、“协调程度”四个核心考察领域及22项具体指标,以国家公开发布的权威数据为基础开展研究。报告显示了各省在全国生态文明建设中的相对水平,反映各省实际发展趋势,帮助确定核心问题。

结果显示,2006年到2007年政府强调的节能减排目标,除个别省之外都有很大改善。报告指出,中国在自然保护区的有效保护、提高森林覆盖率增加碳汇等方面做得较好,此外中国人均预期寿命高于世界平均水平,但像经济发展水平、单位GDP能耗、水耗、排放仍有较大差距。

同时,报告还采用相对评价方法,与一些发达国家及中国情况接近的金砖四国进行了横向比较。据介绍,中国总体情况与金砖四国其他成员大体相当,但在单位能耗、排放等社会发展与环境质量的协调上仍是短板。

严耕强调,生态文明建设评价重点不在于排名,而在于客观衡量各省生态文明建设的情况和水平,寻找问题,确定建设目标和重点领域,为科学决策提供指南。他又表示,待10月份国家有关权威数据发布后,还将对2008年及以后各年的情况进行评价,并向社会公布。(沈宣)

## 热科院破译 香蕉枯萎病 病菌基因组 的遗传密码 为病害的致病机理 研究提供重要基础

本报讯(记者范南虹 通讯员田婉莹)香蕉枯萎病是香蕉的一种毁灭性病害,全世界几乎所有香蕉种植区都有分布。近日,中国热带农业科学院生物所宣布,该院已经完成香蕉枯萎病菌1.4号小种全基因组测序工作,在国际上率先破译香蕉枯萎病菌基因组的遗传密码。

香蕉枯萎病,是一种通过土壤传播的香蕉传染病,病菌从香蕉受伤根茎侵入,向主茎和叶片蔓延,导致香蕉整株枯萎死亡,可使发病地区30年以上不能种植香蕉,是威胁全球香蕉种植业的最大杀手。

研究发现,香蕉枯萎病菌有4个生理小种,对香蕉危害性最大的是1号和4号小种,1号小种危害粉蕉类品种,不危害巴西蕉,4号小种几乎危害所有类型的香蕉品种。在我国分布并对香蕉造成巨大危害的是1号和4号这两个小种。由于香蕉枯萎病是土传维管束病害,病原菌从根、茎基部侵入后在维管束中侵染蔓延,一般的化学药剂难以奏效,至今没有十分有效的化学药剂防治。因此,对香蕉枯萎病菌1号和4号小种进行全基因组测序,可为这两个小种的致病机理研究提供重要基础,从而最终控制香蕉枯萎病的危害。

去年11月,热科院联合中科院北京基因组研究所深圳华大基因科技有限公司,启动了“香蕉枯萎病菌1.4号小种全基因组测序计划”,并于不久前顺利完成此项工作。前不久在第二届国际香蕉学术研讨会上,热科院生物所曾会才研究员正式宣读了香蕉枯萎病菌1.4号小种全基因组测序已经完成的声明。

据了解,在成功破译香蕉枯萎病菌基因组的遗传密码的基础上,课题组下一步将开展Foc致病功能基因组研究,以便尽早探明香蕉枯萎病菌致病机理,为有效防控香蕉枯萎病提供理论依据。

## 国庆长假 26 万余人游海南

揽金 8.3 亿元,同比增长 9.59%

新特点:旅游高峰后延、产品更丰富、自驾游升温、拉动内需作用明显

本报海口10月8日讯(记者杨春虹 通讯员吕伟)今天是国庆中秋长假最后一天,来自省假日办的统计显示,8天长假我省游客超过26万人,较去年增长9.18%,实现旅游收入8.3亿元,较去年增长9.59%。

在长假期间,省假日办派出3个检查组赴主要旅游市县进行督导和检查,加强对游客的信息跟踪和反馈,认真做好游客的进入和返程交通协调工作。假日期间,全省旅游交通、游客活动、旅游餐饮卫生、旅游企业生产等方面全部做到安全“零事故”,游客中没有出现甲型H1N1流感疫情。

与往年相比,今年国庆长假我省旅游市场呈现四个特点:一是旅游高峰逐步向后延伸。以往黄金周末期一般是游客返程高峰,但10月6日,南山文化旅游区接待游客1.43万人次,同比增长五成以上,天涯海角游览区接待游客1.39万人次,同比增长一成以上。

二是旅游产品丰富多彩,自驾游旅游持续升温。“自驾游天涯”作为海南特色品牌,再次成为今年国庆旅游亮点。长假期间,我省进出港车辆同比增长四成以上。自驾游市场的火爆,加速了旅游市场的散客化、高端化趋势。我省各大旅行社采用传统的、网络的形式纷纷推出“机票+酒店+景区”等生态旅游套餐,力推东线“蓝色”、中线“绿色”、西线探奇生态旅游产品和乡村游、农家游等旅游产品。

三是国际旅游岛彰显魅力,游客充分体验我省度假旅游。建设国际旅游岛增加了海南旅游的美誉和知名度,今年国庆黄金周散客继续成为主流,客源结构转型升级的良好成效得到验证。

21家酒店抽样调查结果表明,散客与团队的比例为5.5:4.5。据统计,黄金周8天,三亚市酒店客房平均开房率达70%,提高了2.5个百分点,海口市酒店客房平均开房率达55%。

四是旅游主导产业地位进一步发挥,拉动内需作用明显。国庆假日旅游为海南带来旺盛的人气。据抽样调查,节日期间,海口家乐福超市零售额同比增长25.2%;三亚旺家超市零售额同比增长41.29%;海口德桂轩酒楼零售额同比增长21.3%;三亚红太阳酒楼同比增长52.63%;三亚海润珍珠科学馆同比增长13.64%。航空业方面,海口、三亚进、出岛机票热销,有些航线没有折扣。

A2版

### 购物热 文化火 喜宴多 国庆黄金周火爆又温馨

## 山林觅野趣 轻松泡温泉

本报记者 张谦星

绿树环抱的热带雨林里,悠然躺在热气腾腾的温泉池中,听着鸟鸣,闻着花香,如痴如醉……这就是海南温泉给游人的独特感受。今年国庆黄金周,海南各地的温泉旅游区迎来了一波度假潮。

### 菠萝蜜下的早餐

“可以看到菠萝蜜么?”到七仙岭泡温泉,还没来得及办理入住手续,上海小朋友小旭就迫不及待地询问服务人员。

“小旭不是第一个想看菠萝蜜的游客。”君澜热带雨林温泉酒店执行总经理林琳笑着说,现在,很多游客甚至就冲着“菠萝蜜下的早餐”预订温泉度假产品。林琳说,为了让游客提前感受海南温泉的生态理念,酒店特意将早餐安排在七仙岭原生态的树林中。

10月8日,半个小时的早餐时间里,小旭的目光始终不愿离开周围新鲜的植

物。“这就是菠萝蜜树,成熟后的果实闻起来还有一股特殊的幽香呢……”服务员的介绍,让小旭的眼中充满好奇。“在海南,泡温泉的整个过程让人悠闲自得。”小旭的妈妈张女士由衷地说。

### 大氧吧中的放松

福州来的龚先生和老伴一边泡温泉一边呼吸热带雨林的气息:“真的很陶醉!”

国庆黄金周,龚先生一家从海口一路南下,特意在最后一天选择放松泡温泉。“温泉池中泡一泡,大氧吧中深呼吸,奔波劳累全都烟消云散。”龚先生说,与热带雨林“捆绑”在一起,海南的温泉尤其吸引人。

### 享受绿色与和谐

龚先生说,走进海南的温泉度假区,感觉不出过多造作的人工痕迹。在七仙岭

温泉酒店区,一栋栋温泉别墅被游客称为“种在森林里的房子”。在琼海、保亭、三亚等地,开发商和管理方越来越重视维护温泉度假的绿色与和谐。

省地热矿泉水协会秘书长李福说,虽然海南属于温泉富省,但是温泉开发与利用仍处于初级阶段。许多富含多种矿物质和微量元素温泉水,没有经过立体产业循环利用便白白流失了。

“在游客和业界的共同促进下,绿色和谐的理念已经被广泛接受。”李福说,不久的将来,经过深度可持续开发与档次升级后,中外游客将能在海南体验到全新的温泉度假旅游产品。

(本报三亚10月8日电)

### 编后

在这个国庆长假,本栏以记者的亲眼所见、亲身经历,向读者一天推介一种海南特色旅游产品的新玩法、新乐趣,与读者共同分享海南国际旅游岛迷人魅力。今天,长假结束,本栏也要与读者说再见了。愿8天畅游,给您留下美好的记忆。

## 人猴同乐

10月7日,陵水南湾猴岛旅游景区里,被一群野生猕猴“围攻”的小游客既害怕又开心。 本报记者 王凯 摄

## 国庆长假游客尽兴满意

8天接投诉电话68宗 同比下降五成

本报海口10月8日讯(记者杨春虹 通讯员吕伟)记者从省旅游稽查总队获悉,8天长假我省共接到投诉68宗,较去年国庆黄金周相比下降五成,游客满意度大大提高。

来自省旅游稽查总队的统计数据也显示,截至今天下午6时,全省旅游稽查部门共接听电话227个,其中投诉电话68个,投诉旅

行社14宗,导游9宗,景区(点)14宗,酒店19宗,其他投诉7宗。投诉量同比下降51%,而且49宗投诉已通过协调解决。

投诉主要集中在四个方面:一是订房合同不规范,造成客人退房困难;二是个别景点擅自涨价;三是个别无经营资质的公司经营旅行社业务;四是仍有少数导游加点强行收费。

二〇〇九年十月九日

## 海口市人事劳动保障局 公开招聘海口市创业小额贷款担保中心工作人员公告

海口市创业小额贷款担保中心,隶属海口市人事劳动保障局,为财政全额预算管理的正科级事业单位。现计划公开招聘工作人员4名。

报名时间10月9日至10月10日。招聘详细情况登录海口市人事劳动保障局网站(http://hihk.lss.gov.cn)或海口市政府网(http://www.haikou.gov.cn)。

## 华深国际家具博览中心

热烈庆祝中华人民共和国成立60周年

- ★本中心大量引进国际、国内“五十强”顶级品牌家具厂家进驻二、三楼经营,一、二、三楼全面进行重新高档装修,三楼增设手扶电梯等设施“五一”已开业。受到广大顾客最好评价。
- ★本中心为感谢广大顾客的信赖和支持,特别推出“国庆、中秋双节感恩大行动”,从10月1日至10月20日全中心家具一律“特价”酬宾,欢迎惠顾。
- ★本中心特别敬告广大顾客,我中心不以送礼、抽奖等形式取悦顾客,坚定以诚信经营为宗旨,竭诚为消费者服务。

地址:海口市海秀大道49号 电话:66778880

## 润园国际家居广场

全球精品集成家居 MALL

### 买家具 到润园

五星品质 物超所值

旗下品牌:曲美、华海、双皮、德胜、在兰云、康奈、永裕、大公馆、未来之星、世纪藤木、真威典、曼哈顿、名威屋、福门、致意林韵、波吉中街、艺景、一品、长实(旗华汽车)、欧曼、空间大师、海秀一百……

润园地址:海秀中路51号-2号(南大桥头警务区对面)  
咨询热线:66555106 66555103